



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издаётся с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагнем в будущее



Вторник, 6 марта, 2018 год

№ 40

(29676)



4 680009 580978

ГЛАВНОЕ

1,3 млрд рублей на ясли

Подписано постановление Правительства РФ о выделении регионам межбюджетных трансфертов на создание дополнительных мест в детсадах для воспитанников в возрасте от 2 месяцев до 3 лет.

Алтайский край получит из федерального бюджета в 2018 и 2019 годах на ясли 1 млрд 356 млн 385,3 тыс. рублей. 675 млн 779,7 тысячи будут выделены в 2018 году, 680 млн 605,6 рубля – в 2019-м.

В соответствии с поручением президента России к 2021 году планируется достичь 100-процентной доступности дошкольного образования для детей в возрасте до 3 лет. Средства трансфертов могут быть направлены на создание дополнительных мест в яслях путем строительства и приобретения зданий, пристроек к зданиям или помещений детских садов.

Условия предоставления трансфертов – наличие региональной программы по созданию дополнительных мест.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Пригласят на выборы

До 7 марта во всех городах и районах Алтайского края разнесут по домам и квартирам персональные приглашения на выборы президента Российской Федерации. Сами выборы состоятся 18 марта.

Глава крайизбиркома Ирина Акимова рассказала журналистам «АП», что разносить приглашения будут члены участковых избирательных комиссий. Каждое содержит информацию о номере и адресе избирательного участка, графике его работы, а также телефонах участковой избирательной комиссии. В нем указано время и место голосования.

Приглашения раздают заранее, чтобы была возможность сверить списки избирателей.

Подготовила Мария СТРИГИНА

Удивим и вдохновим

Алтайский край продемонстрирует на международной выставке «Интурмаркет» травяные чаи, а также устроит презентацию напитков «под паром». Также на мероприятии посетители смогут совершить виртуальное путешествие по брендовым туристическим маршрутам нашего региона.

XIII Международная туристическая выставка «Интурмаркет-2018» пройдет в Москве с 10 по 12 марта, сообщает Алтайтурцентр.

В этом году в ней примет участие «Алтайское Холмогорье», известное своим дендропарком в Алтайском районе, куда часто приезжают туристы. Там же выращивают лекарственные травы.

Особые напитки «под паром» уже оценил известный телеведущий программы «Поедем, поедим» Джон Уоррен. По его словам, напиток напоминает глинтвейн.

Алёна БЕРЕЖНЕВА

«Стоп» для большегрузов

С 1 апреля в Алтайском крае введут весовые ограничения на передвижение большегрузов на дорогах регионального и межмуниципального значения.

Если нагрузка на ось автомобиля будет превышать 6 тонн, то при отсутствии специального разрешения будет наложен штраф. Разрешение можно получить в ГККУ «Алтайавтотдор». Ограничения на дорогах будут действовать до 30 апреля.

Светлана РУСИНА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru



Губернатор Александр Карлин вручает премию имени Е. Бабич и А. Дробот доярке Татьяне Наумкиной.



Председатель АНЭС Александр Романенко с лучшими животноводцами края.

2 марта в Барнауле прошел VI слет лучших животноводов Алтайского края. Около 600 представителей этой профессии подвели итоги развития животноводства в регионе.



Новый член губернаторского клуба животноводов доярка Оксана Спиридонова.

Это мероприятие проводится уже в одиннадцатый раз. До 2013 года на слет приезжали только операторы машинного доения, обеспечившие годовой надой на корову свыше 6000 килограммов молока. Затем по решению губернатора края Александра Карлина клуб доярок был преобразован в клуб лучших животноводов, в который включают тружеников разных профессий, работающих в молочном скотоводстве.

В этом году в состав элитного объединения вошло более 300 человек, добившихся высоких производственных показателей. Наряду с доярками-шеститысячниками и семитысячниками это 22 мастера, получившие в 2017 году на корову более 8000 килограммов молока, 16 преодолели планку в 9000 килограммов молока, трое превзошли показатель в 10 000 килограммов молока на корову.

В числе лучших также 44 специалиста по выращиванию и уходу за животными разных возрастных групп, 14 операторов по искусственному осеменению коров и телок, 27 главных специалистов сельхозпредприятий молочного животноводства.

С прошлого года по инициативе главы региона была введена специальная номинация для поощрения многолетних тружеников. Таких животноводов в состав объединения включено шестеро.

Участникам клуба причитаются денежные премии, ценные подарки и путевки на санаторно-курортное



Заслуженные аплодисменты.

лечение. На эти цели краевой бюджет в нынешнем году выделил более 17 миллионов рублей.

КРИТЕРИИ УСПЕХА

Незадолго до начала мероприятия в холле краевого театра драмы Александр Карлин встретился с дояркой сельхозпредприятия «Алтай» Заринского района Марией Риммер,

установившей в прошлом году рекорд по надоям в нашем регионе. В ее группе из 45 коров средний показатель составил 11 451 килограмм молока от каждого животного.

Мария Риммер рассказала губернатору края о своей жизни, семье и работе, а отвечая на его вопрос о том, как ей удалось добиться таких высоких показателей, во главу угла поставила свой многолетний опыт

300 ЧЕЛОВЕК ВОШЛИ В КЛУБ ЖИВОТНОВОДОВ КРАЯ

работы в сельском хозяйстве – он составляет 36 лет – и неутомительное исполнение всех технологических процессов. Александр Карлин отметил, что это правильно, но дело здесь не только в технических деталях.

– Характер мастера машинного доения напрямую определяет продуктивность животного. С подопечными нужно быть ласковыми. Доярки, у которых все хорошо на работе, как правило, очень верные и надежные жены, очень заботливые мамы. Мария Риммер как раз такой человек и на работе, и дома. Прекрасная жена, мама и уже трижды бабушка, – сказал он, обращаясь к журналистам, и сообщил им о своих планах совершить рабочую поездку на сельхозпредприятие «Алтай» Заринского района, чтобы детально ознакомиться с деятельностью этого хозяйства.

(Окончание на 3 стр.)

ЦИФРА

700

ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ В КРАЕ БУДУТ ОСНАЩЕНЫ СПЕЦИАЛЬНЫМИ ТРАФАРЕТАМИ ДЛЯ ИНВАЛИДОВ ПО ЗРЕНИЮ

В крайизбирком рассказали, что такой трафарет представляет собой пластиковый уголок с квадратными прорезями, изготовленный по формату обычного бюллетеня. Прежде чем обеспечить ряд участков такими бюллетенями, избирательная комиссия региона уточнила места компактного проживания граждан, являющихся инвалидами по зрению.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Запах весны

Сегодня – народный праздник Тимофей Весновей.
Народный праздник «Тимофей Весновей» отмечается 21 февраля по старому стилю (по новому – 5 марта (високосный) или 6 марта (невисокосный) год).
Название «Весновей» день получил потому, что часто начинали дуть теплые ветры, в которых уже чувствовался запах весны. Старики слезали с печи, перебирались на завалянку и смотрели, какова погода на дворе. Если день выдавался погожим – такой же должна была быть и вся весна.

АКТУАЛЬНО

То, что нужно

В прошлую пятницу, 2 марта, в краевом центре прошла федеральная акция под названием «Что не так», в рамках которой общественники спросили горожан, чего им не хватает. Горожане ответили – парков, скверов, специальных молодежных и спортивных площадок, школ и бассейнов.

ОТКРЫТЫЙ ДИАЛОГ

В рамках акции, организованной Общественной палатой России, волонтеры провели опрос жителей краевой столицы у здания Алтайского архитектурно-строительного колледжа. Рядом с огромной надписью «Что нужно?» они установили флипчарты (доски для написания), на которых каждый прохожий мог написать свои пожелания. Позже состоялся «круглый стол» с участием активистов общественных организаций, губернатора края Александра Карлина и секретаря Общественной палаты России Валерия Фадеева.

В уличном опросе приняли участие более ста жителей края самых разных возрастов. Глава региона и московский гость перед «круглым столом» изучили их пожелания. Поскольку доска была установлена у колледжа, больше всего надписей оставили студенты. Один из них попросил «больше лет», другой – повысить стипендию. Но слово написал с ошибкой – через «е».

– Вот этому автору я бы стипендию не повышал, – пошутил губернатор. Как показал опрос, для полного счастья горожанам не хватает пространства для отдыха, лыжных трасс и комфортных условий



Фото О. БОГДАНОВА.

В уличном опросе приняли участие более 100 барнаульцев.

в транспорте. Среди других пожеланий – ремонт многоэтажек.

– Ремонт домов по программе капремонта ведется, – прокомментировал Александр Карлин. – Работа оператора оценивается неплохо, собираемость взносов на капремонт с населения приличная. Но есть тема старого фонда.

Несколько опрошенных попросили открывать больше бассейнов и детских садов. – Понятная ситуация, – сказал губернатор. – Пожелания писали в основном молодые люди, и для них это важные вопросы. Тем не менее очереди в сад детей 3–7 лет нет, сейчас решаем вопрос очереди детей до 3 лет. Что касается бассейнов, то они строятся, но, конечно, надо больше.

(Окончание на 2 стр.)

ВНИМАНИЕ, КОНКУРС!
ВСТРЕЧАЕМ ВЕСНУ ВМЕСТЕ
Каждому участнику - в подарок семена от агрофирмы

семена АЛТАЙ

ПОДПИШИСЬ НА ГАЗЕТУ Алтайская ПРАВДА В МАРТЕ!

ПОЛУЧИ СЕМЕНА! ВЫРАСТИ УРОЖАЙ!

С информацией об организаторе, правилах проведения, количестве призов, сроках, месте и порядке получения призов можно ознакомиться на сайте ap22.ru.

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
	Ветер юго-восточный, 8-13 м/сек, порывы до 20 м/сек, без осадков, гололедица.	
0°-5°		0°
в последующие двое суток в крае		
7 марта	ночь	Ветер юго-западный, 8-13 м/сек, порывы до 23 м/сек, мокрый снег с дождем, метель, гололедица.
день	-4° +1°	
	-5°-10°	
8 марта	ночь	Ветер юго-западный, 9-14 м/сек, порывы до 20 м/сек, снег, метель, гололедица.
день	-8° -13°	
	-3° -8°	

(Окончание на 2 стр.)

